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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 13.00, 
στο Μέγαρο Μαξίμου, τη συντονιστική επιτροπή των 
συνταξιούχων, παρουσία του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων Μιλτιάδη Παπαϊωάννου και των υφυπουργών 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Φοίβου Ιωαννίδη και παρά τω 
Πρωθυπουργώ Γιώργου Πασχαλίδη.

Ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος προς τα μέλη της συντονιστικής 
επιτροπής, τόνισε ότι η κυβέρνηση πέτυχε και για το 2000 την αισθητή 
και σημαντική βελτίωση της θέσης των συνταξιούχων. Γιατί, συνεπής με 
τις αρχές της, τις δεσμεύσεις και το κοινωνικό της πρόγραμμα, 
προχώρησε σε πολιτική αναδιανομής και αύξησε σημαντικά τις δαπάνες 
κοινωνικής προστασίας με στόχο την κοινωνική συνοχή.

Ο Πρωθυπουργός, αναφερόμενος στη σαφή βελτίωση των 
εισοδημάτων των συνταξιούχων σε σχέση με το παρελθόν, έδωσε 
ιδιαίτερη έμφαση στα εξής σημεία:

α. Στις αυξήσεις στις συντάξεις από 1/1/2000 κατά 4%, όταν η 
εισοδηματική πολιτική είναι στο 2%.

β. Στις αυξήσεις για τους αυτοαπασχολούμενους (ΤΕΒΕ, ΤΑΕ, ΤΣΑ) 
μέχρι 5% , όταν ο προβλεπόμενος πληθωρισμός για το 2000 είναι 
2% .

γ. Στην αύξηση του ΕΚΑΣ κατά 17% το 2000 σε σχέση με το 1999 που 
σημαίνει περίπου 21.000 δρχ.

δ. Στις αυξήσεις των συντάξεων του ΟΓΑ από 1/1/2000 κατά 10.000 
* δρχ.

ε. Στην καθιέρωση της τιμαριθμικής αναπροσαρμογής των κατωτάτων 
ορίων συντάξεων του ΙΚΑ, του ΟΓΑ και των λοιπών ασφαλιστικών 
οργανισμών.

στ. Στην αύξηση του αφορολογήτου ορίου στα 2 εκατομμύρια το οποίο 
προβλέπεται να αυξηθεί για το 2000. 

ζ. Στη μείωση της συμμετοχής στη δαπάνη φαρμακευτικής περίθαλψης 
για τους δικαιούχους του ΕΚΑΣ από 25% σε 10%. 

η. Στη χορήγηση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης ύψους 120.000 δρχ 
στους συνταξιούχους σεισμοπαθείς από το σεισμό στο Λεκανοπέδιο 
στις 7/9/99.

θ. Στη δημιουργία του ταμείου κύριας ασφάλισης των αγροτών, που ήδη 
χορηγεί τις πρώτες συντάξεις.



ι. Στην πλήρη εναρμόνιση των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης, λόγω 
θανάτου, ανδρών και γυναικών.

Ο Πρωθυπουργός έδωσε εντολή στους συναρμόδιους υπουργούς να 
δρομολογήσουν την επίλυση κάποιων προβλημάτων που υπάρχουν 
στα ειδικά ταμεία.

Τέλος, αναφέρθηκε στα θεσμικά μέτρα που έχει πάρει η κυβέρνηση για 
την εξυπηρέτηση των συνταξιούχων, όπως για παράδειγμα στην 
πληρωμή συντάξεων μέσω Τραπεζών που αφορά 350.000 
συνταξιούχους του δημοσίου, την απλοποίηση του συνταξιοδοτικού 
κώδικα κ.ά.


